

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid.—Jueves 10 de Agosto de 1905.

Cinco ediciones diarias.

## PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la mañana. 1 Pta. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la tarde. 1 Pta. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la noche. 1 Pta. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la mañana y tarde. 2 Ptas. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la mañana y noche. 2 Ptas. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la tarde y noche. 2 Ptas. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la mañana, tarde y noche. 3 Ptas. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la mañana y tarde y noche. 3 Ptas. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la tarde y noche y mañana. 3 Ptas. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la mañana, tarde y noche y mañana. 3 Ptas. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la mañana, tarde y noche y mañana. 3 Ptas. Men.  
BOGOTÁ: Edición de la mañana, tarde y noche y mañana. 3 Ptas. Men.

## TIERRA PARA LOS CIERVOS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Es queja antigua en Inglaterra la relativa a la depoblación de los campos. Los labradores huyen de la tierra para acudir a las ciudades. Pero no es así. Mejor sería afirmar el mismo hecho a los labradores de los campos, porque, de modo, al convertirlos en arrieros, multiplican las rentas de sus tierras urbanas y pueden consagrar los productos a divertirse en las tierras campesinas que les han quedado libres.

Tal es, al menos, lo que ocurre en Escocia, a juzgar por las estadísticas oficiales. Según los datos de los censos de Argyllshire, Invernessshire, Ross and Cromarty, Sutherland y Caithness resulta que en 1863 había 1.700.000 acres de tierra consagrados por sus dueños a la caza del ciervo, en 1896 el número de acres ascendía a 2.510.000 y en 1904 llegaba a 2.920.007.

Naturalmente, el valor de la tierra disminuye proporcionalmente y todos estos acres sólo valen 11.755 libras y 14 chelines. Dentro de pocos años, si así continúan las cosas, no quedará tierra de labor en Escocia; toda será para los ciervos. Pero, ¿qué importará a los propietarios, si el aumento de las rentas en Glasgow les compensa con creces de lo que pierden en el campo, donde se dan el gusto de cazar el ciervo a sus anchas, mientras los antiguos campesinos se ahogan, fatigados de aire, en las casas de verdad que se acumulan junto a los grandes edificios escoceses?

Verdad que esos campesinos no hacen feña en las ciudades, donde ya hay muchos obreros sin trabajo. Es verdad que el desarrollo de esa población rural es la mayor calamidad que puede sobrevenir al país, porque equivale a fomentar deliberadamente la miseria y el socialismo.

Es verdad que así se contribuye a la degeneración de la raza británica. Pero así seguirán las cosas, en tanto no se modifique el sistema contributivo de Inglaterra, no se haga tributar a las tierras por el valor que les asignen los propietarios, y no se les permita venderse por ese mismo valor, cuando sea posible emplearlas en empresas de mayor rendimiento para el país que la de cazar ciervos.

Pero ¿y el principio de la propiedad?... Creo que el principio de la propiedad individual, que yo respeto, nada sufriría por el plan de reformas que propone Mr. Whitely, y de que he hablado en líneas generales. Pero creo que la vida de los campesinos y la de los propietarios, en el momento de la reforma, serían tan discutibles como en el caso actual.

## Ramiro de Maeztu EN MARRUECOS A TRAVÉS DEL ANGAD

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Un cuadro de hora llevábamos ocultos en el matorral; y también pude notar, aproximando el oído a tierra, que la misteriosa cavidad se aproximaba por momentos. Eran los secos y cascados se percibían cada vez más distintamente.

Conteniamos la respiración cuanto podíamos. Todos pasamos momentos supremos de angustia, porque mis moros no eran fieras, por lo que veía, ganándose en la dosis de *indiana* que a todos nos dominaba. Entre las brumas distinguimos a no sé cuántos metros sombras que casi venían a nosotros. Segundos después distinguimos más o menos claramente como una docena de camellos y no sé cuántos moros.

Los moros reconocieron inmediatamente al jefe de Bu-Amema. ¡Dichosa fatalidad! Esos hombres hubiesen representado nuestra salvación de momento si no hubiese roto las cartas que para Bu-Amema llevaba. Sin ellas teníamos que precavernos y evitar nos descomulgásemos, cosa no difícil, no sólo por la espesura del matorral en que nos refugiábamos, sino porque por providencia la niebla era en aquel momento más espesa que nunca.

Esas gentes de Bu-Amema iba, en concepto de más moros, a escurrirse en su antiguo campamento o desenterrar municiones u otros objetos que en el hubiesen dejado cerca. Solamente un paso relativo y nos estaríamos a tiro, y más observatorio el hombre como el camello, que no es en realidad más que un *mehari*, o sea el camello del Sahara, que usan los tuaregs y los chamas. Los saharianos entre los que Bu-Amema goza de más prestigio.

Un *mehari* árabe define el *mehari* como animal que tiene oído de gacela, cuello de avestruz y estómago de elefante. Cualidad esta última, elevada al cubo, que hace de él el vehículo ferrocarril del desierto. Aunque su velocidad se ha exagerado, haciéndola subir a 40 leguas diarias, es lo cierto que nunca puede hacer más de 100 kilómetros en una jornada.

El *mehari* tiene el cuello seco, tan flexible que parece el de una serpiente; sus ojos están en la misma cabeza y protegidos por una excrecencia; el hocico es el de un carnero; la parte inferior del pecho avanza en forma de espolón.

Los pies estrechos, las piernas secas, las corvas musculosas. Casi todos provienen del Sahara, del país de los tuaregs, que se adaptan a su cría y selección con verdoso instinto.

Para evitar el desarrollo del estómago comprimen el vientre de los jóvenes *meharis* con fuertes ligaduras.

A pesar de la disenteria que de resultas de mis excursiones padecí, como unos hijos y pan de cebada, que me pareció excelente menú.

Y en seguida, a golpe casi, pusimos proa a Uchda, después de atravesar el Angad.

**Guillermo Riffwagen.**  
Uchda, 28 Julio 1905.

## INGLATERRA Y FRANCIA La escuadra francesa en Portsmouth

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 9. La escuadra francesa continúa en Cowes, siendo objeto de continuas manifestaciones de simpatía. El almirante francés M. Caillaud y los oficiales de la escuadra han desembarcado con objeto de asistir a un almuerzo ofrecido en su honor por el marqués de Oumondé.

Los oficiales han asistido a las regatas, donde ganó el premio el yate de lord Dunvegan. Londres 10. El Rey ha pasado revista a las escuadras francesa e inglesa, resultando el espectáculo grandioso. Terminada la revista, el Rey Eduardo abandonó el yate real, pasando a bordo del *Masena*.

Allí fue recibido por el almirante M. Caillaud, que le ofreció un banquete, al cual asistieron 30 invitados. Entre éstos hallábase M. Cambón. La escuadra francesa partió después para Portsmouth, a cuyo puerto llegó a las tres de la tarde.

La recepción que allí ha tenido ha sido entusiasta. Inmensa gentío presenció la entrada de los buques, aclamando frenéticamente a los marineros franceses. Por la noche se ha celebrado un banquete seguido de recepción, a la cual se ha invitado a todas las señoras de Portsmouth que habían francés.

## GRAN MUNDO

BIARRITZ 8. Numerosas son las familias que han llegado en estos últimos días; entre ellas figuran los señores de Jarat, el marqués de la Romana y sus hijos, la señora de Hecchia (D. Emilio), que está pasando una temporada con los duques de Prim; la bella condesa de San Félix, el hijo primogénito de los condes de la Viñaza, el general López Domínguez y su señora, el duque de Tamames, el conde de Benalúa y el duque de Plasencia.

Anteayer llegaron en un automóvil Mercedes, de 60 caballos, el conde de Montijo, a quien acompañan el marqués de los Nardos; venían de París, a la ciudad del recorrido desde la capital de Francia a esta playa, en un solo día. Anteayer las señoras de Costa y Valdes Soler dieron un té en casa de Miremont, al cual asistieron la duquesa de la Torre, Princesa Kotschubey, marquesa de Gualdimaria, condesa de Santovnia y algunas personas más.

Ayer se corrió un animado *rally paper* en los pinares cercanos a la carretera de Bayona. El sitio de reunión para la salida era el lago, y tomaron parte en la carrera las señoras Sol Stuary y Falco (Alba) y Fernández de Villavicencio (Gastriño) y muchos aristócratas jinetes, entre quienes recordamos a los señores de Hoaran, conde de Palma del Río, barón Cotta, Caró, Rocamora, Sancho, Viñaza, Barja y algunos más. La señorita Emilia Castillo ganó un premio, que consistía en una elegante sombrilla, y D. Pedro Heeren llevó el oro, que era un bonito bastón.

En breve abrirá sus puertas el Casino Bellevue y también el Nuevo Palais Bellevue. La marquesa de la Granja sigue, desgraciadamente, en estado de bastante gravedad. Dentro de poco se verificará la boda de la linda señorita Luisa Ezpeleta, hija del bizarro general del mismo apellido, con don Francisco Javier de Bustamante y Maza, conde Basoco.

La condesa de Catabuturo y su hija se han trasladado desde San Sebastián al balneario de Chateauguay. **Madrizzy.**

## VERANIEGAS EN LA GRANJA

San Ildefonso 8. Acostumbrado al verano en las provincias del Norte durante largos años; vivo en él, sobre todo, el recuerdo de San Sebastián, donde lleva todas las jornadas de la Regencia, sin olvidar ni un momento el Bulevar, la Concha y la terraza del Gran Casino; entusiasta de aquel Madrid del estío, tan alegre, tan bullicioso y tan simpático, pareceme más que a nadie lugar de retiro este Real sitio de San Ildefonso, donde la vida es dulce y placida y tranquila, casi lo mismo ahora que en tiempo del primer Borbón.

La Colegiata, más que Palacio, característico a la Granja en estos pasados días. Palacio sin la Corte, Palacio sin la Infanta es un cuerpo sin alma, y así ha estado mientras S. A. fué a la bella capital de Guipúzcoa, llamada por el Rey ante el inminente peligro que corría la existencia del infante. D. Fernando, que duerme ya eternamente junto a su madre en el pútrido del Escorial. La Colegiata es nota permanente en La Granja.

Destacada sobre el verde oscuro de las frondosas alamedas del jardín, con los hermosos pinos reales delante de su fachada, que parecen constituir su guardia de honor, que dominan el sitio en su parte más noble, jamás faltan en ella rezos y oraciones. El reloj da la hora y regula la vida. Dentro de su recinto no habrá fieles en muchas ocasiones; pero canónicos, si. Las campanas son las únicas que se oyen. Llaman a coro.

Esto es un retrato de alto clero. Algunas veces me llevo instintivamente la mano al cuello, creyendo que se me ha convertido en muceta. Se hace en La Granja vida entonada. La colonia es reducida, pero elegante, distinguida.

letras vencidas y apuros y conflictos en este pequeño mundo mortal. La voz pública anunció hoy la venida de la Infanta Isabel, y el amado reto de Felipe V se vistió de gala para recibirla. La gala era general alegría. Coches y jinetes saharon en busca de S. A. por el camino de Segovia.

Al cruzarse con ellos, la Infanta detuvo la jardinera que cubaba, para agradecer el honor y recibir pesámes por la muerte del infante D. Fernando. Vino S. A. con batidores, caballero y escolta, servicio todo organizado por el afecto que la colonia le profesó.

En el patio de la *Herradura* esperaba a la egregia dama, aquí y en todas partes tan querida, casi la colonia en masa, estando las señoras en mayor número, con elegantes trajes de paseo. El conjunto era animado, vistoso. Damas aristocráticas y de alta alcurnia veíanse sentadas, ya en las repisas de los muros, ya en las escaleras de piedra de las entradas de Palacio.

Era aún de día cuando S. A. llegó, y en torno de la jardinera que cubaba se formó un inmenso coro en el patio de la *Herradura*. La Infanta, que en casos tales suele decir a los que esperan «¿suban ustedes, dió a la recepción más tono de familiaridad y confianza, y discurrendo por entre aquella brillante multitud, dio cariñosamente a besar su mano, teniendo para cada uno frases discretas, afectuosas y oportunas.

Fue una recepción original y simpática al aire libre, una recepción bajo la bóveda celeste. **Aguiar.**

## DE MARRUECOS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 10. *Le Temps* ha recibido un telegrama de Berlín diciendo que los Bancos alemanes han prestado al Sultán de Marruecos diez millones que éste les había pedido. El Gobierno alemán ha informado al francés que éste no tenía importancia alguna ni cambiaba el orden de las cosas económica o políticamente. El Sultán ha garantizado el empréstito con bienes inmuebles, hasta tanto se realicen las reformas y se sepa en que condiciones ha de verificarse el empréstito.

En el ministerio de Negocios Extranjeros no se ha recibido ninguna confirmación al referido despacho de *Le Temps*. **DE BILBAO**

## POBRES PORFIADOS...

BILBAO 9. Esta mañana fué el padre Nozalada, en compañía de sus familiares, a visitar el colegio dirigido por monjas del barrio de Urzurruite. Cuando salía, una vez terminada la visita, y al ir a montar en su coche, le rodeó un grupo de mujeres pidiendo limosna. El padre Nozalada socorrió a todas y subió al carruaje, dando al cochero el orden de partir.

Apenas habían arrancado los caballos, cuando el grupo de pedregales, notablemente ensortado, volvió a rodearle, queriendo impedir su avance. Como no lo conseguían, empezaron a gritar desesperadamente. Incorporáronse entonces a las alborotadoras algunos hombres y a poco empezaron a llover piedras junto al coche, una de las cuales, según afirma un testigo presencial, alcanzó en un hombre al famoso dominico, produciéndole una pequeña contusión.

Como aquello llevaba trazas de degenerar en motín, el padre Nozalada mandó detener el coche y dirigiéndose a los que le maltrataban, les dijo: «Yo siempre he sido amigo de los pobres». Las mujeres, chillando, contestaban: «¿Que nos de limosna!».

Nozalada encargó a uno de sus familiares que cambiase algunas billetes del Banco en monedas pequeñas y las repartiese entre la multitud. Los socorridos por fuerza mostráronse entonces contentos con su presa y el carruaje pudo reanudar la marcha sin más obstáculos.

BILBAO 9. El pelotazo a quien ocurrió el accidente que fué telegrafado, del barrio de Urzurruite, es el obispo-prior de las Ordenes militares, Sr. Gaudasegui, a quien condecoraron con el P. Nozalada.

Este ha marchado hoy a Gijón.

## DE PETERSBURGO

(DE NUESTRO REDACTOR)

Dos días hace que el Czar está presidiendo en el palacio de Peterhof una Conferencia especial convocada por él para revisar el proyecto de Bulligina sobre la futura Asamblea Nacional. El hecho de que en la Conferencia tomen parte exclusivamente funcionarios designados por la Corona, demuestra cuán alejado está el Emperador de otorgar algunas concesiones a los constitucionales.

Sentado esto se puede, sin temor a equivocarse, afirmar desde ahora que la futura Asamblea Nacional será un órgano juramentado consultivo y no responderá ni a los deseos de los progresistas ni a las necesidades de la vida interior rusa. Cualquiera que sea el texto definitivo de la ley que se está elaborando en Peterhof, es de prever que no satisfará a ninguno de los jefes del movimiento que se han impuesto la misión de desbaratar a Rusia del régimen burocrático.

La promulgación del manifiesto imperial concerniente a la Asamblea Nacional, anunciada para el 12 de agosto, significará, pues, la ruptura definitiva entre el poder constituido y todos los elementos liberales, incluso los moderados. En previsión, seguramente de esta próxima ruptura, la *Russka Viedomosti* acaba de convertirse en intérprete de los seros temores que empiezan a concebir hasta los patriotas más moderados acerca de la solución de la crisis interior.

La posibilidad de una solución pacífica parece ya excluida. La lucha proseguirá, por tanto, y nos llevará a nuevas complicaciones. Es naturalmente inadmisibles que los constitucionales, en cuyo nombre el Príncipe Taubetski dirigirá al Czar la alocución conciliadora, no hayan comprendido el verdadero objetivo de la táctica de los reaccionarios, que gozan más que nunca de los favores gubernamentales. El silencio de los periódicos a este propósito está justificado por los rigores de la censura; sería, pues, poco prudente interpretar ese silencio como síntoma de paz. Todo indica, por el contrario, que la oposición trabaja más activamente que nunca para unir todas sus fuerzas.

No pudiendo ya reunirse en el suelo ruso propiamente dicho, los jefes de los diversos grupos opositivos y los delegados populares, celebran sus asambleas en Finlandia. Y aunque sus actos sean vigilados de cerca por los agentes de Trepoff, la propaganda anti-autocrática sigue su curso. Se prevé aquí que la apertura de la futura Asamblea nacional, proyectada para el mes de octubre, dará lugar a protestas más o menos tumultuosas de los constitucionales, que no pudiendo representar un papel preponderante en el seno de la Asamblea, dejarán de extender en lo posible su acción por el país, y de conquistar, sobre todo, una influencia decisiva sobre las masas populares.

Los puntos esenciales, ya seguros y que importa hacer notar son los siguientes: Es, ante todo, cierto que al declinar definitivamente las reivindicaciones de los constitucionales, el Gobierno ha afirmado una vez más su firme resolución de mantener intacto el programa imperialista. Se sostendrá, pues, el militarismo y la centralización administrativa en el interior, y se continuará en el exterior esta política de interminables errores de interpretación, que parece ser uno de los privilegios de la diplomacia rusa.

El mantenimiento del programa imperialista implica en las presentes circunstancias la necesidad, para Rusia, de buscar una aproximación a los imperios vecinos (Alemania y Austria). Ahí está, acaso, la consecuencia más importante de la nueva situación creada al Gobierno burocrático por la evolución interior, de una parte, y por los fracasos en el Extremo Oriente, de otra.

Esta nueva orientación de la política exterior rusa, es, particularmente (por no decir exclusivamente), favorable a Alemania, cuya influencia en Rusia irá, seguramente, aumentando, a menos que la evolución interior rusa no acabe en una verdadera revolución.

Los sentimientos germanófilos y austrófilos del conde de Lamsdorff son conocidos desde hace mucho tiempo, y a su influencia se atribuye aquí la nueva tentativa de aproximación rusalemana. Los eslavófilos combaten esta aproximación, afirmando que Alemania ha ejercido siempre una influencia tenebrosa sobre los Círculos directores rusos; no son los eslavófilos los únicos que piensan así; los constitucionales rusos opinan igualmente que Alemania tiene el mayor interés en dificultar por todos los medios el desarrollo de las razas eslavas. Todavía ha de encontrarse aquí dificultades más serias de lo que se pensaba la política del Gobierno burocrático. No se puede, sin embargo, poner en duda, el triunfo final de la política germanófila en Rusia, dado el mantenimiento del programa imperialista.

Este programa, basado en la inclinación a las conquistas y a la dominación, puede ser tachado de quimérico; pero en él es donde la burocracia rusa pone sus fuerzas y encuentra su razón de ser. Nada podría convenir más a la diplomacia germanica, que sabe sacar provecho de este error inicial de la política rusa. Excepto Alemania, que se crea demasiado fuerte para temer la hostilidad eventual del Imperio ruso, pero que, por otra parte, tiene a asegurar a sus industrias la preponderancia en el mercado ruso, ninguna Potencia podría adherirse al programa del imperialismo moscovita.

La alianza franco-rusa no tenía otro objeto que mantener el *statu quo* en Europa, y no imponía de hecho a Francia obligación alguna en lo referente al apoyo de la política imperialista rusa, ya en el Oriente europeo, ya en Asia.

Es también notorio que en sus trazos esenciales, el programa imperialista ruso está en pleno contraste con la política francesa. La Conferencia de Peterhof, al sancionar nuevamente el programa imperialista, no dejará de influir en la futura política exterior rusa en favor de una aproximación rusalemana. Por esto, más bien que por razón de su influencia probable en la evolución interior, debe la Conferencia interesar a Occidente.

Los eslavófilos temen que esta aproximación rusalemana conduzca a una ruptura de las negociaciones de paz en Washington. **J. Perosio.**

## UN INVENTO

En la Bolsa de Trabajo, en París, se han celebrado las pruebas de un aparato mecánico por objeto evitar los choques de trenes. Los inventores son tres modestos y antiguos empleados de ferrocarriles, MM. Raicot, Lanoe y Renaud, que hace diez años vienen dedicando sus escasos ocios a su descubrimiento, habiendo adquirido hace año y medio la oportuna patente de invención.

El aparato es de gran sencillez. Véase el boceto. Sobre una vía del ferrocarril, y a ciertas distancias, según el tráfico de la línea—por ejemplo, cada dos kilómetros,—está colocado entre los rails un aparato encerrado en una caja. (Su funcionamiento constituye el secreto de la invención.) La caja está sólidamente fija entre dos traviesas, y sigue el movimiento de los rails y no pueden impedir el funcionamiento los accidentes del terreno.

Pasa un tren. El *boudin* de la locomotora desengancha una pieza que no puede ser desenganchada por otro medio, y 500 metros atrás se levanta a lo largo del rail una especie de pedal en forma de semicírculo. Ese pedal no bajará automáticamente hasta que el tren se halle a unos dos kilómetros más lejos, en una nueva sección, donde se hallará protegido igualmente.

Tiene en determinada sección que acortará un tren su velocidad? El tren siguiente hallará levantado el pedal de protección. Este pedal, que funciona automáticamente de un modo sencillísimo, abre una llave colocada sobre la máquina del segundo tren, y que, ejerciendo su acción sobre los frenos, produce la parada antes de 150 metros, al mismo tiempo que una sirena avisa al maquinista que la vía no está libre.

La ruptura del alambre que, partiendo del aparato secreto, hace maniobrar el pedal, no inutiliza el sistema, pues entonces queda abierta la sección precedente, que necesita del funcionamiento de ese alambre para cerrarse. Los inventores han completado su sistema adaptándolo a las aguas y a las barreras de los pasos a nivel, que cierran la vía por la acción de un pedal independiente, quedando ellas abiertas.

Según los inventores, la aplicación de su invento costará próximamente 200.000 francos para 800 kilómetros. **DE VIGO**

## LA HUELGA DE TIPOGRAFOS

VIGO 9. Durante la madrugada última la policía ha practicado seis detenciones más, a consecuencia de la huelga de tipógrafos. Vigo 9. Han sido puestos en libertad veinte de los detenidos con motivo de los sucesos desarrollados el domingo último, continuando otros nueve en la Cárcel. El alcalde ha entregado hoy al Juzgado cuarenta individuos detenidos anoche por haber desatascado a los agentes de la autoridad.

Los patronos han telegrafado al ministro de la Gobernación, pidiendo que se les ampare en el ejercicio de su industria, y se les garantice la seguridad personal, ante el temor de que los obreros traten de extremar los procedimientos de violencia, en vista del fracaso que ha tenido la huelga. **DESDE ROMA**

## MONUMENTOS HUMANOS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Cuando hace tres años murió casi de repente Menotti Garibaldi, el soldado valeroso de la independencia italiana, el redentor agrario de las tierras insanas de la península, pareció al Gobierno, apoyado por la Prensa, que no se podía eternizar más dignamente la memoria del entusiasta patriota, que erigiendo en honor suyo un gran instituto nacional de caridad y educación a la vez, donde fuesen recogidos los hijos abandonados de los pobres agricultores que dejan miserablemente la vida en la brecha del fatigoso trabajo de los campos.

La idea fué acogida con entusiasmo; pero al entusiasmo de los primeros momentos no correspondieron después los hechos, pues el Comité en el cual estaban representadas la aristocracia, la política, la banca y la Prensa no ha logrado recoger más que algunos miles de liras.

Esta penosa idea ha conmovido profundamente el corazón de la Reina Madre, la cual leyendo en estos días las numerosas y dolorosísimas desgracias de pobres campesinos, víctimas de insolación en las tierras regadas con el sudor de su frente para ganarse el sustento, ha iniciado una suscripción, apelando a la generosidad de las damas romanas para que la secunden.

«Cuántos intelectuales huérfanos — dice la Reina Margarita — no van a quedarse ahora llorando a sus queridos padres, robados a sus tenurías, y fatidos de pan y de techo, errantes y vagabundos por las calles, caerán víctimas de la criminalidad precoz de la humana perversión?»

«Recoger a estos prematuros aprendices del vicio, sustituir estas tiernas plantas de la atmósfera asfixiante de la corrupción — termina la Reina madre — es no solamente obra humanitaria, sino eminentemente social. ¿Dónde podría desplegarse con mayor ventajosa la caridad pública?»

A este grito de bella y nobilísima compasión, ha respondido primeramente la Prensa, abogando para que se levante pronto y bien este verdadero Monumento humano con el fruto de la caridad de todos, ricos y pobres, nobles y plebeyos, agricultores e industriales, pues ciertas miserias humanas deben mancomunar a todas las clases sociales en un solo pensamiento.

«Sería, en verdad, indecoroso — ha dicho un cardenal — que goza de mucha privanza en el Quirinal, — sería indecoroso para nosotros, que ejerciendo su acción sobre los frenos, produce la parada antes de 150 metros, al mismo tiempo que una sirena avisa al maquinista que la vía no está libre.

La ruptura del alambre que, partiendo del aparato secreto, hace maniobrar el pedal, no inutiliza el sistema, pues entonces queda abierta la sección precedente, que necesita del funcionamiento de ese alambre para cerrarse. Los inventores han completado su sistema adaptándolo a las aguas y a las barreras de los pasos a nivel, que cierran la vía por la acción de un pedal independiente, quedando ellas abiertas.

Según los inventores, la aplicación de su invento costará próximamente 200.000 francos para 800 kilómetros. **DE VIGO**

VIGO 9. Durante la madrugada última la policía ha practicado seis detenciones más, a consecuencia de la huelga de tipógrafos. Vigo 9. Han sido puestos en libertad veinte de los detenidos con motivo de los sucesos desarrollados el domingo último, continuando otros nueve en la Cárcel. El alcalde ha entregado hoy al Juzgado cuarenta individuos detenidos anoche por haber desatascado a los agentes de la autoridad.

Los patronos han telegrafado al ministro de la Gobernación, pidiendo que se les ampare en el ejercicio de su industria, y se les garantice la seguridad personal, ante el temor de que los obreros traten de extremar los procedimientos de violencia, en vista del fracaso que ha tenido la huelga. **DESDE ROMA**

Cuando hace tres años murió casi de repente Menotti Garibaldi, el soldado valeroso de la independencia italiana, el redentor agrario de las tierras insanas de la península, pareció al Gobierno, apoyado por la Prensa, que no se podía eternizar más dignamente la memoria del entusiasta patriota, que erigiendo en honor suyo un gran instituto nacional de caridad y educación a la vez, donde fuesen recogidos los hijos abandonados de los pobres agricultores que dejan miserablemente la vida en la brecha del fatigoso trabajo de los campos.

La idea fué acogida con entusiasmo; pero al entusiasmo de los primeros momentos no correspondieron después los hechos, pues el Comité en el cual estaban representadas la aristocracia, la política, la banca y la Prensa no ha logrado recoger más que algunos miles de liras.

Esta penosa idea ha conmovido profundamente el corazón de la Reina Madre, la cual leyendo en estos días las numerosas y dolorosísimas desgracias de pobres campesinos, víctimas de insolación en las tierras regadas con el sudor de su frente para ganarse el sustento, ha iniciado una suscripción, apelando a la generosidad de las damas romanas para que la secunden.

«Cuántos intelectuales huérfanos — dice la Reina Margarita — no van a quedarse ahora llorando a sus queridos padres, robados a sus tenurías, y fatidos de pan y de techo, errantes y vagabundos por las calles, caerán víctimas de la criminalidad precoz de la humana perversión?»

to pueblo que un proyecto tan políticamente dudoso y prácticamente inútil, que en un embudo por defecto de generosidad, que en casos semejantes no ha faltado nunca al pueblo italiano.

DE BILBAO

BILBAO 9. Ha zarpado con rumbo a Ferrol el crucero Frigola de Asturias, con objeto de proporcionar carbón para realizar su viaje de vuelta.

DE ACTUALIDAD

Las tarifas de ferrocarriles

Bien hace la Cámara de Comercio de Madrid demandando el apoyo y concurso de los señores interesados en pro de las líneas que persigue la Asambla, porque es posible que los informes que recibí han modificado las conclusiones que ya tenía formadas, conclusiones que un periódico muy competente en estos asuntos ferroviarios calificaba de chatazo de desastrosos y disparatesos, hasta el extremo de que creyó que de haberse hecho públicas de él primer momento, podría considerarse como completamente torcido el éxito que pueda haber a la Asambla.

Y es lógico que así ocurriera, porque si es materia tan ardua para los que intervienen a diario, viniendo como vulgarmente se dice, de puertas adentro, ¿cuánto más no lo ha de ser para los que sólo lo ven de puertas afuera, no queriendo hacerse cargo de que se trata de derechos adquiridos y que al ser obtenido un resultado satisfactorio no se debe exigir, sino, después de un estudio bien meditado del pro y el contra, llegar a una inteligencia en lo que se refiere a las bases en que debe hacerse la revisión, considerando cada parte algo para que la otra conceda otro tanto?

Volvamos a nuestro objetivo, que es el de informar imparcialmente sobre las cuestiones contenidas en el cuestionario presentado por el ministerio.

El primer grupo se refiere: A. Clasificación de las mercancías en grupos homogéneos, atendiendo con especial cuidado a las primeras materias, productos agrícolas, alimenticios, abonos, minerales, carbones, etc.

La clasificación en grupos homogéneos, bien es para el comercio el precio que habrá que asignarles a las de una misma clase, teniendo en cuenta desde luego para ello el valor y el cuidado especial que cada materia requiera para su transporte, y responsabilidades a que está sujeta la Empresa, pero entendemos que es mucho más práctica para la aplicación de las tarifas, la forma actual de relacionarlas por orden alfabético.

En grupos homogéneos puede hacerse y se hace en la confección de las tarifas especiales, y en general todas ellas obedecen a este principio de homogeneidad, con excepción de las llamadas mercancías varias.

Finalmente llenará su cometido la penúltima nombrada al efecto.

B. Reglas a que han de someterse todas las tarifas, así las generales como las especiales.

Por nuestra parte, entendemos que han de ser muy distintas unas de otras, puesto que para las generales son las que determinan las leyes de concesión, fijas e inmutables, toda vez que no han de experimentar variación alguna desde el primer día que empieza la explotación de una línea, salvo el derecho de revisión, que cada cinco años tiene el Estado, y como desde el momento que se modifica una tarifa general, pasa ya a llamarse especial, creemos, por lo mismo, que no pueden aplicarse reglas que indistintamente sirvan para unas y otras.

Respecto a las tarifas generales, si por lo menos el resultado de la Asambla fuera el de fijar los precios que en lo sucesivo regirán en las vías con concesiones de ferrocarriles, no habría que decir una palabra puesto que establecida una tarifa, la nueva Empresa tendría que aceptarla sin reparo y regirse por ella.

Ahora, en lo que respecta a las especiales, a las que la Empresa para evitar varias clases de tarifas especiales, exige el pago de un suplemento al Gobierno con un mes de anticipación en las que no modifican las condiciones de aplicación de las tarifas generales y sometiendo a la aprobación las que se modifican dichas condiciones. Una y otras deben anunciarse al público con cinco días de anticipación.

Encontramos perfectamente lógico el establecido en la citada real orden, puesto que cuando las Compañías pretenden variar las condiciones de aplicación de las tarifas especiales de concesión, han de someterlas a la sanción del Estado, a cual, sino las considera justas y equitativas, pueden no aceptarlas, invitando a las Compañías a establecer otras que estime más razonables; pero ocurre en la mayor parte de los casos, que esas tarifas son hijas de la iniciativa de las Compañías, que creen desarrollar un tráfico en sus líneas estableciendo un precio menor, y como pueden variar las condiciones de aplicación, se desprecian a su gusto, y ahí es precisamente donde abusan de esa facultad, estableciendo condiciones que vengán a eximirles de responsabilidades que legalmente no pueden eludir.

Perfectamente legales que fijen el número de toneladas a transportar en cada expedición, las condiciones de carga o descarga; ampliación de plazos de transporte; pero de ninguna manera debe considerarse que se elimen de responsabilidad por hacer el transporte de mercancías que puedan sufrir averías en material descubierto, ni que fijen por sí y ante sí la indemnización que deben abonar en el caso de retraso en el plazo de entrega, y así sucesivamente. Las Divisiones de ferrocarriles no deberían aceptar esas condiciones, que no hay ninguna ley que autorice. Antes al contrario, el artículo 131 del reglamento vigente de policía de ferrocarriles, al autorizar el establecimiento de precios reducidos, dice que en ningún caso podrán declinar la responsabilidad que les impone la ley, y si al final que en Francia para la aplicación de una tarifa especial, fuera preciso que el remitente la pidiera en la declaración de expedición, lo cual demuestra que cuando la pide expresamente, es que la conoce y se conforma con sus condiciones, todo lo contrario de lo que ocurre en España, que las tarifas son aplicables de oficio, si el precio resulta más barato, a menos que el interesado pida expresamente otra aplicable en el mismo trayecto y para la misma mercancía.

La legislación francesa es más práctica que la nuestra, toda vez que dispone que al propio tiempo que se remitan las tarifas a la aprobación de la autoridad, sean anunciadas al público por medio de carteles, a fin de que el comercio y el público en general puedan, en caso necesario, recurrir al Gobierno antes de la aprobación, demostrándole los inconvenientes a que pudieran dar lugar los nuevos precios y condiciones.

El Sr. Vincenti les ha manifestado que para los próximos presupuestos se propone subirlos el jornal y aumentar el número de plazas en propiedad para que sean ocupadas por los suplentes.

DE VALENCIA

Escándalos policíacos. VALENCIA 9. Hace pocos días rieron en el despacho del jefe de Vigilancia los agentes Ibáñez y Bonillo, acusándose mutuamente de tomar dinero de ladrones.

LOS ESTRENOS

ZARZUELA

Por tratarse de un hermano de nuestro director, no dimos cuenta en la edición de la mañana de ayer del estreno de Gasparito gitano, entrémosle sin género alguno de presiones, y que es la primera producción de ocho años.

La Prensa de la mañana, juzga cariñosamente la obra, que en realidad obtuvo un éxito franco desde el primer momento.

«El entremés que con el título de Gasparito gitano se estrenó anoche en el teatro de Jovellanos, obtuvo con justicia un éxito honroso. El autor, D. José Romeo, ha sabido sacar todo el partido posible a tantas cuantas escenas de verdadero sabor andaluz, arrancadas de la vida real y en las cuales hace surgir del diálogo el chiste espontáneo de buena ley.

En su primera producción escénica ha demostrado el novel autor habilidad y gracia suficientes para acometer empresas de más alto vuelo, y reconociendo la buena fe que le inspira todo el mundo que le ha aplaudido en esta ocasión, aplaudimos sus reservas al entremés.

«El Sr. Romeo salió al palco escénico varias veces a recibir las manifestaciones del público.»

«Ya era hora de que el teatro de la Zarzuela sonara aplausos sinceros. Esto lo ha logrado un joven escritor, primerizo en estas lides.

«Gasparito gitano es un entremés bien visto, gracioso y bien dialogado, que anuncia un autor para el porvenir.»

«El público no los chistes le hizo salir de escena a su joven autor varias veces al final de la obra.»

Nuestra enhorabuena a Ruiz de Arana, que fué el héroe de la representación, y a Pepto Romeo, al que recomendamos persista y trabaje con fe, pues condiciones tiene sobradas.»

«Sin ser obra para coher las campañas a vuelo de entreceño, sin embargo, al público nos encantó en acción, breve y con cierta gracia en el diálogo.

Poca importancia se dió a este estreno, puesto que las localidades de la Zarzuela estaban vacías casi en su totalidad.

No obstante, son de asimilar mucho más estas obras ligeras, sin grandes pretensiones, que las que se hacen en el teatro, por lo menos, no desagradan, que esas zarzuelas con que se ha venido, a última hora, poniendo a prueba la paciencia, ya bastante agotada, de la gente.

«Gasparito gitano, sin ser una maravilla, entretenido y divertido, son muchas obras las que consiguen esto? A lo más que no.»

La interpretación por parte de los actores de la Zarzuela estuvo muy aceptable, a pesar de los calores de verano que se han dejado sentir allí respecto a personal.»

NOTAS MUNICIPALES. Kioskos de parquí. El alcalde está estudiando los modelos de kioskos que para la parada de los tranvías habrán de instalarse en varios puntos de las líneas que aquellos recorren.

La Comisión de Consumos. Ante la Comisión de Consumos ha informado el Sr. Niembro y Vázquez Arias. El primero lo ha hecho en representación de los gremios de carnes y tabernas, y el segundo como delegado del Matadero.

TOROS EN EL ESCORIAL

Hoy 10, con motivo de la festividad de San Lorenzo, se celebrará en la Plaza de Toros de esta real villa una gran corrida, en la que se lidiarán cuatro toros de D. Pablo Labiano, que serán arrojados por el valiente novillero Antonio Boto (Regaterín).

SANTANDER INDUSTRIAL

Es Santander, entre los puertos del Norte, una de las ciudades de porvenir más rítmico, y sus alarbes industriales son dignos de fijar la atención de cuantos se interesan por las novísimas manifestaciones de nuestro despertar económico.

La hermosa capital montañesa comienza ya a dar pruebas de lo que será en el futuro, al decir, una de las zonas predilectas del capital español, cuando este despierte y se trueque, de precezo y desconfianza, en emprendedor y activo.

Así lo comprendió la potente Société Générale des Cérages Français, Compañía de vastísimo campo de acción, al ampliar, estableciendo una gran sucursal santanderina, el número de sus fábricas y casas fundadas en París, Lyon, Marsella, Barry-Island, Saint-Omer, Orléans, Moscú, San Petersburgo y Nijn Novgorod. Y la iniciativa de la poderosa Sociedad se ha visto en pocos años coronada por el más lisonjero de los éxitos.

La sucursal santanderina de la Société Générale des Cérages Français es hoy una empresa de halagüeño presente.

En poco tiempo, sus trabajos litográficos sobre metal, así como las fabricaciones mecánicas de todas clases de envases de hoja de lata, sus originalísimos trabajos en relieve, carteles artísticos, anuncios, impresiones en metal esmaltado, etc., especiales de la casa, con patente de introducción núm. 34.034, han abaritado un inmenso crédito en toda España, poniéndola a la cabeza de este ramo de la industria.

El progreso indudable de estas fabricaciones se ha confirmado con los honoríficos premios que merecieron en Exposiciones distintas, entre los que descuella la medalla de oro que el Jurado de la Exposición del Centenario de la Litografía (París 1889) concedió a las variedades perfeccionadas que en cartelería esmaltada y trabajos litográficos en relieve presentara esta casa.

En las Exposiciones Universales de 1889 y 1900, las instalaciones de la Sociedad fueron presentadas fuera de concurso, agrandando sus técnicos como miembros del Jurado.

La sucursal de Santander es una casa con radio de acción propio, con mercado ganado por la superioridad de sus sistemas de fabricación y el gusto artístico que preside a todos los trabajos.

Dirige esta sucursal M. Pablo Pasquero, que al frente de ella, desempeñando las múltiples gestiones de tan difícil gerencia, ha demostrado tal celo, actividad y pericia, que no es aventurado afirmar se deben a él muchos de los progresos logrados por la fábrica en estos últimos años.

No concluiremos estas líneas sin hacer constar que el ramo de cartelería en metal, los trabajos litográficos sobre metal, etc., son labores de buena parte de su reconocida aplicación al director artístico de la sucursal, D. Pedro Cases Abarcá, que lo es a su vez de la importantísima revista barcelonesa Mercader.

Dicho señor tiene probado que es un artista de mérito, demostrando con su exquisito gusto en la combinación de colores, en los matices y en los dibujos, que los carteles anunciadores litografiados sobre metal, pueden llegar a ser, como en efecto, son los fabricados por esta casa, verdaderas obras de arte.

Al hacer constar en estas columnas la poderosa manifestación del Santander industrial, que representa esta fábrica, nos congratulamos de que una de las más importantes sucursales de la gran Société Générale des Cérages Français haya encontrado en España el personal y el ambiente necesarios para sus éxitos.

«El Sr. Vincenti les ha manifestado que para los próximos presupuestos se propone subirlos el jornal y aumentar el número de plazas en propiedad para que sean ocupadas por los suplentes.»

UNA CUESTION

Habiendo surgido una cuestión personal entre nuestro compañero D. Adelardo Fernández-Arias y D. Antonio Sánchez Ruiz, con motivo de una obra que el Sr. Sánchez Ruiz había comenzado a ensayar en el teatro de la Zarzuela, y hubo de ser retirada de la tablilla de ensayos temporalmente, para dedicar el tiempo a una sola obra que convenía a la Empresa estrenar inmediatamente, los representantes del Sr. Fernández-Arias han dirigido a nuestro compañero la carta siguiente, que da por terminada la cuestión:

«Madrid 6 de agosto de 1905. Sr. D. Adelardo Fernández-Arias. Nuestro querido amigo: El cumplimiento de la misión honrosa que usted nos confió ha sido imposible, por no haber nombrado representación el Sr. D. Antonio Sánchez Ruiz.»

«En las cartas que de dicho señor hemos recibido y remitidas a usted, verá que el Sr. Sánchez Ruiz confiesa su desconocimiento de las prácticas que se emplean en estas cuestiones, y declara el propósito de proceder únicamente según su criterio, sin aceptar las normas establecidas por la costumbre.»

«Resulta, pues, inútil la pretensión de llegar a las conclusiones que usted deseaba para solicitar cabalmente la cuestión suscitada entre usted y el Sr. D. Antonio Sánchez Ruiz.»

«Confunde de modo visible el Sr. D. Antonio Sánchez Ruiz, lo que puede ser origen para requerimientos en terreno del honor, con reclamaciones formuladas a una empresa teatral, y pone el asunto muy lejos de la acción nuestra y de nuestra competencia.»

«Dado que, pues, desista en el propósito ante la insolita actitud de D. Antonio Sánchez Ruiz, y queda demostrada por las gestiones que hemos llevado a cabo y en nombre de usted su exquisita caballerosidad.»

«Nos reiteramos de usted acérrimos amigos y seguros servidores, q. b. s. m.—José Francisco Rodríguez, Alejandro Saint-Aubin.»

LOS QUE VIAJAN MUCHO

Y bien, saben perfectamente que los mejores artículos de viaje los vende el Sr. Sánchez Ruiz en su casa de la plaza del Sagrado, y Cruz, 44, de Madrid, y en la calle de Luján, 4, de San Sebastián.

Asociación Nacional de Maestros

La cántica legislación de primera enseñanza y la frecuencia con que los ministros la reforman por decreto, aun sabiendo muchos de ellos que ó no se han de llevar a efecto sus reformas, han de durar mucho tiempo que ejerza el cargo, han hecho que la Comisión permanente de esta importante Asociación convoque a maestros, inspectores, profesores de Escuela Normal y jefes de las secciones de Instrucción pública y Bellas Artes de todas las provincias, para celebrar una Asamblea en la última decena del presente mes con el fin de discutir un proyecto de Ley de Primera enseñanza publicado en la citada Comisión permanente, que nosotros hemos recibido también, y entregado después al Gobierno y a las Cortes. Será igualmente objeto de la Asamblea la discusión de un nuevo reglamento para el régimen de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, dado asimismo por la Comisión permanente; en atención a que por los vuelos e importancia que ha tomado esta organización, formado por Asociaciones parciales de 42 provincias, no le es permitido desentenderse ya con los actuales estatutos.

Y se ocupará también en sentar los jalones, por lo menos, para la Asociación Cooperativa Oficial del Magisterio Primario, para la creación de un Colegio Nacional de Huérfanos del Magisterio (bastante discutido ya en la prensa del ramo). Cajas escolares y ahorros. Congresos pedagógicos. Exposición de trabajos escolares, etc., etcétera, y, por de contado, para conseguir que las Compañías de ferrocarriles concedan rebaja de precio a los billetes de los maestros y de sus familias y servidores—como en Italia, por ejemplo—cuando viajen por camino de destino y para asistir a Congresos y Exposiciones de carácter pedagógico, etc., etc.

Quiere el profesorado de primera enseñanza pocas Escuelas Normales—las que consisten el estado económico de las Diputaciones provinciales ó del Estado—pero organizadas con sujeción a los modernos adelantos pedagógicos; inspección técnica frecuente, de manera que las Escuelas primarias sean visitadas por inspectores idóneos, siquiera dos veces al año; que el maestro de Escuela sea el que enseñe y se le exijan grandes conocimientos, y se le someta constantemente a pruebas de aptitud profesional; pero que se le dé la consideración social que merecen y los elementos más indispensables para el noble asistido con gusto y provecho a la Escuela, lo que no se conseguirá mientras subsistan los actuales locales escolares, 15.043 maestros (datos oficiales) con unos 825 millones de sueldo anual y de 73 a 82 pesetas para material de enseñanza, aseo del local, adquisición y recomposición del mobiliario, etcétera, y sólo 24 maestros (en Madrid) con 3.000 pesetas de sueldo; unas Escuelas Normales con profesorado interno y provisional, y 49 inspectores para 22.654 Escuelas públicas, nombrados libremente por el ministro y a sueldo del caciquismo.

Como los señores provinciales han respondido ya, y con entusiasmo, a la convocatoria de la Asociación Nacional de Maestros y nombrado sus delegados, por lo que se espera que la próxima Asamblea del magisterio de primera enseñanza estará nutrida de representantes de provincias y que sus conclusiones serán bien acogidas por el Gobierno y el país.

ORDEN BOTJILIL

QUINTA PEREGRINACION

«Mis amados cofrades: Desde esta animada Ciudad del Castillo, os escribo humildemente para recordaros que el viernes próximo, ó sea el 11, a las tres menos cuarto de la tarde, celebraremos la quinta peregrinación de la corte a esta ciudad.

«Inútil es advertir que la peregrinación que se aproxima ha de ser magna y que los cofrades que de la quinta excursión forman parte, no han de salir disgustados, pues, además de los recogidos que se organizarán en la estación de Alcazar, por el dueño de la tienda, Sr. Murillo, hay que agregar el reclutamiento solemnísimo que se dispensará a la gran familia botjilil a su llegada a esta ciudad de la hermosa Explanada y de las lindas mujeres.»

«El sábado 12, por la noche, es decir, doce horas después de haber llegado la Hermandad a esta deliciosa playa, varios comerciantes, secundando la iniciativa del activo dueño del Bazar Clement, realizarán animadísimo festejo, que se repartirán en los siguientes días, y cuyos recogidos consistirán en elevación de globos, traca, iluminación con multitud de focos eléctricos, castillos de pólvora, músicas, danzas al estilo del país y todo cuanto pueda realizarse en obsequio de la Hermandad.

«Las fiestas se desarrollarán en la plaza de Castelar é inmediatas calles, contribuyendo con su propaganda al mejor resultado de los trabajos de la Asociación de la Prensa, presidida por el distinguido periodista D. Antonio Galdo Chapuli.»

«El Sr. Vincenti les ha manifestado que para los próximos presupuestos se propone subirlos el jornal y aumentar el número de plazas en propiedad para que sean ocupadas por los suplentes.»

ESTADO ATMOSFERICO

«El día 9 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 21 grados, a las doce del día 31 grados, y a las cuatro de la tarde 27 grados. La temperatura máxima a la sombra ha sido de 34 grados y la mínima de 17.»

«El barómetro sigue alto, marcando 71 milímetros. Buen tiempo. Ayer llovió en Coruña, Tenerife y Mahón.»

«La temperatura máxima a las nueve de la mañana, fué de 35 grados, en Huelva; la mínima, de 10, en Segovia.»

DESDE BARCELONA

«BARCELONA 9. El Juzgado ha decretado la libertad de los fabricantes de la sustancia llamada nielmina, que los vendedores de carne y pescado utilizan para impedir la putrefacción de los alimentos.»

«Los detenidos en relación con una real orden autorizando la fabricación y expedición de nielmina, bajo condición de que no se emplee con sustancias alimenticias, y como no se ha demostrado que la utilizarán, sino simplemente que la fabricaban, fueron puestos en libertad.»

«La población está escandalizada al ver que se halla a merced de los que conspiran contra la salud pública.»

«BARCELONA 9. Entre los médicos titulados se ha iniciado una campaña contra el proyectado Montepío Obligatorio para los facultativos de España.»

«Se ha enviado un telegrama de protesta al Gobierno, pidiéndole que se apegue a aprobar el proyecto.»

«También se han dirigido telegramas a otras provincias, interesando de los facultativos que secundan la campaña contra el proyecto, por estimarlo atentatorio contra la libertad individual.»

ACADEMIA DE INFANTERIA

EXÁMENES DE INGRESO

«Los aspirantes aprobados los días 7 y 8 han sido los siguientes: Día 7.—Primer ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Segundo ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Tercer ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Cuarto ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Quinto ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Sexto ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Séptimo ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Octavo ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Noveno ejercicio: López de Miguel, Casimiro.—Décimo ejercicio: López de Miguel, Casimiro.»

«Día 8.—Primer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Segundo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Tercer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Cuarto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Quinto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Sexto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Séptimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Octavo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Noveno ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Décimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.»

«Día 9.—Primer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Segundo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Tercer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Cuarto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Quinto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Sexto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Séptimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Octavo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Noveno ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Décimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.»

«Día 10.—Primer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Segundo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Tercer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Cuarto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Quinto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Sexto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Séptimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Octavo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Noveno ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Décimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.»

«Día 11.—Primer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Segundo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Tercer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Cuarto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Quinto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Sexto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Séptimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Octavo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Noveno ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Décimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.»

«Día 12.—Primer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Segundo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Tercer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Cuarto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Quinto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Sexto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Séptimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Octavo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Noveno ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Décimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.»

«Día 13.—Primer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Segundo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Tercer ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Cuarto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Quinto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Sexto ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Séptimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Octavo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Noveno ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.—Décimo ejercicio: Moreno Rodríguez, Luis.»

«El Sr. Vincenti les ha manifestado que para los próximos presupuestos se propone subirlos el jornal y aumentar el número de plazas en propiedad para que sean ocupadas por los suplentes.»

EL PRINCIPE CACHEMIRA

«Y bien, ¿y qué me importa?» preguntó impacientemente el guarda.

«Ya veis bien—dijo el conde al juez de instrucción—que ese pobre diablo no se preocupa de la acusación. Seguramente se le han robado esas prendas.»

«El señor conde tiene razón—afirmó Juana.—Esas ropas estaban todavía ayer ahí, yo las he visto.»

«A estas palabras corrió hacia el mueble, que abrió febrilmente.»

«Ved, señores—exclamó con exaltación—podéis asegurarnos por vosotros mismos, el sitio está vacío.»

«Sin embargo, no puede haber error ni tergiversación—dijo el magistrado.—Estas ropas han sido encontradas en el bosque vecino, que guarda las propiedades del conde del barón. La huella de esos zapatos se adapta perfectamente a las que el culpable ha dejado, el número y disposición de los clavos son idénticamente los mismos, y el rastro que hemos encontrado y seguido conduce pacientemente a este bosquecillo.»

«Es imposible—dijo Juana.—Pero mirad sobre esta blusa esa mancha de sangre. He ahí la prueba del asesinato. ¿Queréis ahora que penebe del robo? Voy a demostraroslo.»

«Al mismo tiempo se retiraba en el bolsillo del pantalón y retiraba un cartucho de mil francos en monedas de oro.»

«El cartucho había sido roto por uno de los extremos. Algunos lúises escapados habían caído en el bolsillo.»

«Pues bien, ¿qué tenéis que responder?—preguntó el magistrado a Paris.—Estas ropas son vuestras, ¿no es verdad?»

«Si—balbuceó Paris confundido.—¿No sospecháis de nadie que os las haya podido robar? ¿No las habéis pre-tado a alguien?»

«Esta pregunta fué una verdadera revelación para el desgraciado guarda. Pero al mismo tiempo permaneció callado, como herido por el rayo.»

«¿Cómo? ¿A qué a quien había prestado aquellas ropas era el verdadero culpable?»

«Podía suponer aquel desgraciado que un noble, hijo de noble, pudiera cometer una acción semejante?»

«Ahora la horrible verdad se aclaraba para él. El ladrón, el asesino, era Raimundo.»

«Todos seguían con mirada ansiosa lo que pasaba sobre el rostro de Paris.»

«Tenéis razón—exclamó el guarda.—De no lo—interrogó el magistrado—que estas ropas no os han robado... no las habéis prestado?»

«Paris iba a contestar afirmativamente; ya su gesto se había adelantado a su palabra, cuando se cruzó con la de su amo. Se representó entonces la desesperación del anciano en presencia de la acusación agobiante que iba a lanzar.

«Se acordó de que aquel hombre le había salvado del abandono de la miseria, le había dado la vida, la educación, un rango, una posición.

RUSIA Y JAPON

BOMBARDEO JAPONÉS

Desde Vladivostok comunican que los japoneses han bombardeado el cuartel y casa de Corroos de Otravay, en la costa siberiana, al Sur de la embocadura del Amur.

Los edificios quedaron completamente destruidos.

PREPARANDO DESMORCABOS

A las costas de Vladivostok y golfo de América han llegado nuevos buques de guerra japoneses.

RECLAMACION CHINA

De Nankin dicen que el prefecto chino ha pedido a las autoridades japonesas que se quite la bandera nipona de los edificios públicos de la Mandchuria, puesto que esta provincia sigue siendo siempre china.

Blasos.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFONICAS)

De paso.

SAN SEBASTIAN 9. El Rey, acompañado de su ayudante Sr. Boado, estuvo paseando por el paseo de la Concha, Avenida de la Libertad y Boulevard, regresando después a Miramar.

En Miramar.

El Sr. Montero Ríos, después de despachar con su secretario particular, Sr. Lameyer, y de recibir las visitas del general Polavieja y del subsecretario de Estado, Sr. Ojeda, subió con el ministro de jornada a Miramar a las once y media, con objeto de despachar con el Rey.

El Sr. Montero Ríos volverá a Palacio esta noche a las ocho.

Firma de S. M.

El ministro de jornada sometió a la firma del Rey los siguientes decretos: De Guerra.—Presidente de la gran Cruz de San Hermenegildo a los generales D. José Arenas y D. Ricardo Nicolaus.

De Gracia y Justicia.—Nombrando Presidente de Sección de la Audiencia de Córdoba a D. Eduardo Ulibarri.

Idem magistrado de la Audiencia de Sevilla a D. José López Mosquera.

De Agricultura.—Disponiendo cese en el cargo vocal del Consejo forestal D. Antonio García y Martínez.

Asesistente de ingenieros forestales de primera clase a D. Rafael Doucet, D. Adolfo Martí, D. Benigno Quiroga Ballesteros y D. Ramon Egaran.

Idem a inspectores de primera clase a D. Antonio García y D. Francisco Espinola y Cubierta.

Regreso de Montero.

Al regresar de Miramar dijo el jefe del Gobierno que no tenía fijada fecha para su regreso a Madrid.

Desde luego puede asegurarse que no saldrá a la vez.

También dijo que no sabía si esperaba el regreso del Rey de Bilbao.

Otras noticias.

El embajador de Alemania cumplimentó hoy al Rey.

El general Azcárraga, que ha pasado por aquí con dirección a Vichy, cumplimentó también al Rey.

Ha llegado el breach de obras públicas en que ha hecho su viaje el director de Obras Públicas, Sr. Requero.

Montero a Madrid.

SAN SEBASTIAN 9. Al despachar hoy con el en Miramar, instó el Rey a Montero para que continúe aquí, puesto que le prueba San Sebastián tan admirablemente.

Montero contestó que exigían su presencia en Madrid los asuntos de Gobierno.

El Rey le dijo que entonces volviese cuando su presencia en la corte no fuese precisa, prometiéndole así Montero Ríos.

Así se ve que este saldrá para Madrid el próximo viernes.

El Príncipe D. Carlos.

El Príncipe no recibe a nadie desde que comenzó a agravarse su difunto hijo el Infante D. Fernando.

Montero y Mellado no han tenido aún ocasión de darle el pésame personalmente.

Notas de la tarde.

El Sr. Requero, que llegó hoy a San Sebastián, marchó a Gesteira, para dejar en este balneario a su señora, propiamente regresando el mismo día.

El Rey estuvo esta tarde en el tipo de pichón, donde se reúnen las mejores escopetas, con objeto de entrenarse para las próximas tiradas extraordinarias.

Por el ferrocarril de la costa marchó esta tarde a Bilbao una sección del gabinete particular del ministro de jornada.

En el automovil del marqués de Bériz marchó al mismo punto el secretario particular del ministro, Sr. Torres.

El embajador de Francia, M. Cambon, estuvo en el Hotel de Londres esta tarde para visitar al Sr. Montero Ríos, pero no habiéndolo encontrado, volvió luego.

Según parece, el viaje de M. Cambon fue ordenado por el Gobierno francés para que continuara sus conferencias sobre los asuntos pendientes con el Sr. Montero Ríos.

Respecto a las negociaciones sobre los asuntos de Miracoos, parece que el príncipe de Asturias discutirá el punto, donde ha de reunirse la Conferencia, por ser el único en que hay discrepancia entre las naciones interesadas.

El Sr. Montero Ríos recibió hoy varias visitas, entre ellas las de D. Pio Gullón y su hijo D. Eduardo, y la del general Azcárraga.

A las personas que visitaron también al ministro de jornada.

El Sr. Ugarte vino de Fuenterrabía a visitar al jefe del Gobierno, pero no pudo verse, encontrándose conferenciando con el Sr. Requero.

También trataron de ver al Sr. Montero Ríos los marqueses de Ibarra y de Luque, el Sr. Enriquez, propietario del balneario de Gesteira, y otras personas.

El Sr. Mellado recibe muchas peticiones de los candidatos a diputados a Cortes para que deje cesantes a los secretarios y funcionarios de Instrucción Pública que han sustituido a los anteriores que eran liberales y fueron declarados cesantes por los conservadores.

El Sr. Mellado se resiste a acceder a estas peticiones.

Han sido desmoralizados hoy los toros de Veragua que se lidiaron el domingo, los cuales son de buena fama.

Continúa en pie el conflicto promovido el domingo anterior por los picadores, que no quedó resuelto, sino aplazado.

El gobernador se mantiene en su actitud enérgica, y según parece, pedirá a algunos gobernadores que vayan a Madrid, que le envíen puyas de reclutamiento, y espera la llegada de las cuadrillas para intentar resolver la cuestión.

Firma.—El regreso del Presidente.

SAN SEBASTIAN 9. El Sr. Montero Ríos subió a Miramar a las ocho de la noche, y

sometió a la firma de S. M. dos decretos de Hacienda, uno suspendiendo la exacción de derechos en la importación de forrajes, y otro modificando el art. 61 de la instrucción sobre venta de propiedades y derechos del Estado.

El Sr. Montero Ríos regresó a las nueve y cuarto al hotel de Londres, dedicándose a recibir media docena de visitas.

Después se sentó a comer con el Sr. Mellado.

El Presidente marchará a Madrid antes de que el Rey vuelva de Bilbao, regresando aquí el 21 de agosto.

Nos dijo que no había fijado todavía la fecha de su salida; pero que sería probablemente el viernes.

SAN SEBASTIAN 10. El Sr. Montero Ríos es casi seguro que marchará el sábado, pues el domingo desea encontrarse en Madrid.

La salida depende de la terminación de las negociaciones que está llevando con los embajadores de Alemania y Francia.

Permanecerá en Madrid el tiempo necesario para despachar los asuntos urgentes que lleva, que son bastantes, y terminados, volverá a San Sebastián.

Quiroga.

AL DIRECTOR DE CORREOS

Hace tiempo, y más de una vez, hemos llamado la atención del señor director general de Correos, acerca de los abusos que viene cometiendo el peatón de la correspondencia de Pontevedra a Povo, Sangejo y Meaño, las cuales consisten:

1.º En que la mayor parte de los días conduce la correspondencia, contenida en tres valijas, un niño menor de catorce años, y de aquí la poca seguridad que ofrece dicha correspondencia.

2.º En que con mucha frecuencia se recibe la correspondencia con bastante retraso—dos o tres horas muchas veces,—debido a que el peatón se encarga de despachar asuntos particulares en la capital de Pontevedra, y en el trayecto que recorre diariamente.

Y ya que los citados abusos continúan, por más que el caloso señor director general de Correos haya dado las órdenes oportunas para evitarlos, nos vemos en la necesidad de llamar de nuevo su atención, esperando que sabrá cortarlos de raíz.

POR PEQUISIMO DINERO

hallaréis sernos magníficos de paja, para cabaleros y niños, y hormas para señora, en la gran liquidación de la calle del Desengaño, 29, esquina a Horno de la Mata.

BOLSA

COTIZACIONES

Table with columns for 'COTIZACIONES', 'DIA 8', and 'DIA 9'. It lists various financial instruments like 'Fin corriente', 'Idem fin próximo', 'Serie F de 50,000 pías nomas', etc., with their respective values for the two days.

OTROS VALORES

Table listing other values such as 'Oblig. del Tesoro a 3 por 100', 'Serie A, ns. 1 a 75,000 de 500 p.', 'Serie B, ns. 1 a 25,000 de 500 p.', etc.

OPERACIONES

Table showing operations like 'A por 100 interior contado', 'Por 100 amortizable', 'Por 100 exterior', etc.

EL CERO.—(Últimos cambios)

Table for 'EL CERO' showing exchange rates for 'Interior', 'Exterior', and 'Bilbao'.

ULTIMOS CAMBIOS

Table for 'ULTIMOS CAMBIOS' showing rates for 'Interior', 'Exterior', and 'Bilbao'.

ROBBERY, FUGA Y COMPANIA

Paris 9. Por 100 francés, 99.75—5 por 100 italiano, 99.00—3 por 100 portugués, 99.00—4 por 100 turco, 99.00—Exterior español, 91.27—Rio Tinto 1.07—De Beers, 484—Radininas, 235.00—Goldfields, 163.00—East Rand, 60.00—Nortés, Mozambique, 200.00—Mineswaind, 60.00—Transvaal, 61.00—Zambora, 60.00.

DE AGRICULTURA

Enseñanza agrícola.

Por real orden de 7 de corriente del ministerio de Agricultura se ha dispuesto que lleve a cabo la enseñanza agrícola ambulante creada por real decreto de 7 de febrero de 1902, bajo la dirección de los ingenieros agrónomos directores de las Estaciones enológicas de Ciudad Real, Haro y Villafranca del Panadero; de las Granjas Institutos de Agricultura de la Corona, y Barcelona de los campos de experimentación de las provincias de León y Pontevedra.

No se extiende a mayor número de establecimientos por no consentir las cantidades que se dispone en el vigente presupuesto.

Se determina que dicha enseñanza se dé en la forma más práctica posible, llevando el personal y material que sea necesario a cada localidad, y determinándose por los ingenieros las localidades en que crean debers darsela enseñanza.

Varios acuerdos.

La Dirección general de Agricultura ha dispuesto que por los directores de las Granjas Institutos de Agricultura de Barcelona, Valladolid, Zaragoza, Palencia, Coruña, Valencia, Jerez de la Frontera y Jaén, se remitan a la estación agrónómica y de patología vegetal del Instituto agrícola de Alfonso XIII un cronograma de la disposición que se encuentran instalados los aparatos meteorológicos, con el fin de que se unifique este servicio de tan gran importancia para la Agricultura, dándose las convenientes instrucciones.

En vista de haber manifestado el gobernador civil de Guadalajara que en el término de Sayatón se ha presentado una enfermedad

en los oídos, la Dirección general de Agricultura ha dispuesto que el ingeniero jefe del servicio agrónómico de dicha provincia se dirija inmediatamente a dicho pueblo, tomando las medidas que crea oportunas para combatir la enfermedad e informando acerca de la misma.

La Dirección general de Agricultura ha dispuesto que se remitan a la Granja Central 50 ejemplares de la Cartilla agrícola regional, para que sirva de enseñanza a los obreros de dicho establecimiento.

LOS FARMACEUTICOS

El Colegio Central de Farmacéuticos ha tomado, por unanimidad, los acuerdos siguientes:

1.º Que conste en acta la gratitud de la Corporación hacia el Sr. Pérez Honrado por la defensa hecha de la clase farmacéutica, con motivo de la apertura, contra las Reales ordenanzas de Farmacia, de bolica cooperativa de una Sociedad cooperativa en la capital de Madrid.

2.º Que se pase oficio a los subdelegados de Farmacia de Madrid, en el que conste el desagrado con que la Corporación ha visto la conducta seguida por los mismos con su compañero el Sr. Pérez Honrado.

3.º Nombrar una Comisión compuesta de los Sres. Blanco y Raso, Blás y Manada, Aguilera y Guardo, para por los medios legales recabar se cumplan las Reales ordenanzas por que se rige la profesión, y

4.º Nombrar una Comisión, compuesta de los Sres. Blanco y Raso, Sánchez Santau, Ruiz de la Orden y Labiaga, para acordar el modo de rendir homenaje al subdelegado, sustituido por defender a la clase farmacéutica, Sr. Pérez Honrado.

HACIA LA PAZ

LA CONFERENCIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Sin noticias concretas.— La primera entrevista.— Cambio de credenciales.— Declaración de Komura.

Paris 9.

El Matin ha recibido, y publica en su edición de hoy, interesantes cablegramas de Portsmouth, comunicando las noticias que allí se divulgan, acerca de las comenzadas negociaciones.

Estos cablegramas se hacen eco del rumor que circula en Portsmouth, relativo a que los japoneses propondrán dos clases de condiciones.

La primera, de exigencias moderadas, relativamente, tendrá valor de obligar, en el caso que los rusos las acepten, sin reparos ni enmiendas, con el fin de llegar a una paz inmediata.

La segunda, de condiciones más graves, la reservan los japoneses para la eventualidad probable, por otra parte, de que los rusos quieran reanudar las hostilidades.

Witte, según estas noticias, ha asegurado que si tiene conocimiento oficial de estas dos clases de exigencias, responderá a ellas con otras dos proposiciones.

El plenipotenciario ruso ignora las condiciones japonesas.

Parece que le serán comunicadas mañana.

Witte cree que la primera sesión será dedicada exclusivamente al cambio de poderes y a diversas formalidades preliminares.

No ha decidido aún—según esta información—si le pedirá a Komura una comunicación por escrito, en que se detallan las condiciones japonesas, ó si, en su caso, contrario, aguardará a que el plenipotenciario japonés tome la iniciativa.

Su conducta se ajustará a lo que suceda en la primera sesión de la Conferencia.

El conjunto de las exigencias que Komura formule, y de la respuesta que Witte dé a las mismas, será resumida en una nota semioficial, especie de ayuda memoria, que servirá de base para las ulteriores negociaciones.

Entre los delegados japoneses y rusos existe la impresión de que la cuestión de la indemnización de guerra constituirá un gran obstáculo para el éxito de la Conferencia.

Se cree que si los rusos se niegan a pagar la indemnización bajo el pretexto de que los japoneses comenzaron la campaña, objetando al propio tiempo que la opinión en su país es hostil por completo a todo arreglo que se base en esta condición previa, el Czar autorizará a Witte para proponer la compra de la isla de Sakhalin, hoy en poder del Mikado.

Esto se considera lo mejor para disfrazar la indemnización tras una fórmula honrosa, pues puede esperarse que la suma que Rusia entregue por la reintegración de su soberanía en dicha isla, unida a la que abone por los gastos de mantenimiento de sus prisioneros sufragados por el Japon desde que comenzó la guerra, hará un total suficiente a satisfacer las exigencias japonesas.

Muchos conceptúan que esta esperanza no tiene grandes probabilidades de realizarse, ya que el Japon parece negarse a ceder la isla de Sakhalin; pero esto no obstante, todos convienen en que la cuestión de la indemnización, disfrazada de este modo, ofrece por su delicadeza una solución preferible a todas las que hasta ahora se vienen preconizando; porque gracias a ella el amor propio ruso no se consideraría tan herido como con otra cualquier fórmula.

London 10.

Según se cree en Portsmouth, a la primera conferencia, que ha de celebrarse a las diez de la mañana, asistirán sólo los cuatro plenipotenciarios y acaso un secretario por cada parte.

La primera sesión se consagrará al examen de los poderes de los plenipotenciarios y a ponerse de acuerdo respecto al idioma que ha de emplearse en las sucesivas entrevistas.

London 10.

En la reunión de esta mañana, los plenipotenciarios cambiaron sus credenciales, encontrándose las recíprocamente en regla.

Komura hizo en seguida una declaración verbal, que Witte aceptó.

London 10.

La reunión de los plenipotenciarios rusos y japoneses ha tenido lugar a las diez de la mañana, llegando al Arsenal las dos misiones escoltadas por guardias marines.

Muchas personas reunidas a la entrada esperaban la llegada y la salida de los plenipotenciarios.

La reunión duró, aproximadamente, una hora.

EL REY A BILBAO

SAN SEBASTIAN 9. Don Alfonso embarcará hoy en el Giraldal y pernoctará a bordo del citado buque, que saldrá de este puerto a las cinco de la madrugada, con rumbo a Bilbao.

El Rey deberá llegar a Bilbao de siete a ocho de la mañana, aunque no se propone desembarcar hasta las diez.

En esta excursión le acompañarán únicamente el general Pacheco y sus ayudantes Sres. Boado y Loriga.

También irá el ministro de jornada. El Rey firmará en Bilbao los decretos que se le envíen de Madrid, y volverá a esta ciudad el domingo por la tarde ó en la mañana del lunes.

Es probable, sin embargo, que Don Alfonso asista a la corrida de toros del domingo. Para Bilbao han salido hoy algunos empleados de Palacio y la ronda de policía del Rey.

Durante la estancia en Bilbao, el ministro tendrá su despacho en Portugalete.

SAN SEBASTIAN 9. El ministro de Instrucción pública, durante su estancia en Bilbao, visitará la Exposición Pedagógica, dando a pronunciara un discurso y otorgará los premios ya anunciados.

El viaje desembarcará algunas veces en Bilbao, con objeto de visitar la población, volviendo siempre después al Giraldal, que funde en el puerto exterior.

Ha dicho el Sr. Mellado que el viaje del Rey a Berlín no se ha aplazado precisamente hasta noviembre, sino hasta después que terminen las elecciones y se celebren las primeras sesiones de Cortes.

El viaje puede efectuarse lo mismo en octubre que en noviembre, según el ministro, pues todavía no se ha fijado la fecha en que ha de realizarse, esperándose únicamente para esto a conocer la del regreso del Emperador Guillermo a Berlín, quien desea recibir a Don Alfonso XIII en aquella capital.

SAN SEBASTIAN 10. A las diez y media embarcó S. M. en la escampavía, dirigiéndose a bordo del Giraldal.

Los firmantes, invocando el prestigio y el honor del Cuerpo de la Guardia Civil, solicitan que se abra la oportuna información militar para el restablecimiento de la verdad, atribuyendo la calumniosa especie de que han sido víctimas a simples manejos políticos.

CONCEJALES QUE PROTESTAN

SEVILLA 10. Los concejales suspensos del Ayuntamiento de Coroni, que, hace pocos días fueron expulsados violentamente de la Casa Consistorial por la Guardia Civil, han dirigido una exposición al coronel jefe de la benemérita en esta provincia.

En ese documento protestan los concejales de la comunicación enviada por el jefe del puesto de Coroni al gobernador, diciéndole que los referidos concejales alentaban a las masas anarquistas.

Los firmantes, invocando el prestigio y el honor del Cuerpo de la Guardia Civil, solicitan que se abra la oportuna información militar para el restablecimiento de la verdad, atribuyendo la calumniosa especie de que han sido víctimas a simples manejos políticos.

FERIAS Y FIESTAS

CORUÑA

CORUÑA 9. Esta madrugada ha terminado la espléndida iluminación veneciana del Parque de Méndez Núñez.

Bajo un techo de luces, formado por 8.000 farolillos, discurrió, durante toda la noche, un gentío inmenso.

Recorrieron músicos amenizaron la velada. También gustaron mucho los fuegos artificiales.

El segundo concierto celebrado en el teatro por la Sociedad Filarmónica, ha sido otro éxito.

Los concertistas fueron ovacionados y llamados a escena.

Mañana saldrán para emprender una tournée artística por España.

Hoy saldrán para San Sebastián Bombita y Lagartijo.

La batalla de flores promete estar muy animada.

Se preparan a tomar parte en ella muchas y artísticas carrozas.

EL ECLIPSE EN SIGÜENZA

Para vor el eclipse prepara la Compañía de Madrid a Sigüenza y a Alicante dos trenes especiales entre Madrid y Sigüenza; uno compuesto de carrojes de primera, segunda y tercera clase, que saldrá de la estación de Atocha a las seis y diez y llegará a Sigüenza a las diez y cincuenta, regresando a las diez y seis y treinta y cinco en Madrid a las veinte y cincuenta y cinco.

Otro de tipo con vagón-restaurant, cuya partida tendrá lugar a las ocho y cincuenta; llegará a Sigüenza a las doce y quince, y regresando a las diez y seis y treinta y cinco estará de vuelta en Madrid a las diez y ocho y cuarenta y cinco.

Los precios de los billetes de ida y vuelta para dichos trenes serán: 13 pesetas en primera, 8 en segunda y 4 en tercera, en el primero, y 20 pesetas en el segundo.

Oportunamente daremos más detalles sobre tan importante servicio.

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

ROMA 10. Se ha celebrado el segundo aniversario del nombramiento de Pio X.

Con toda solemnidad se ha celebrado la misa papal, que ha sido dicha por el cardenal español Merry del Val.

El Papa, muy emocionado, ha recibido infinitas felicitaciones.

PROVINCIAS

Llegada de barcos.—Periodista preso.

Bilbao 9. Han llegado los cruceros Río de la Plata y Estremadura.

PREPARATIVOS PARA UNA KERMESSO.

Pontevedra 9. Adelantan rápidamente los preparativos para la kermess organizada por la Junta de damas que preside la marquesa de Eizola a beneficio del Asilo y Escuela Maternal.

Se han recibido valiosos y artísticos regalos de la Infanta, de los marqueses de Comillas y Figueroa, del duque de Atocha, del conde de Villalobos, de los ex ministros señores Bosada y Bugallal, de los diputados señores Vincent, Sagasta y Latorre, y de los señores Montero Ríos, Mellado y García Prieto, entre otros muchos.

El pueblo ha respondido espléndidamente, enviando distintos objetos, y los pontovedras que residen en América también han enviado hermosos regalos y regalos.

Fragata alemana.

Vigo 9. A las ocho de la noche ha fundado en este puerto la fragata alemana Charlotte, escuela de marinería, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

REYES Y PRINCPES

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 10. La Princesa imperial japonesa, sobrina del Mikado, ha llegado a Aix-les-Bains, acompañada de numeroso séquito.

Con la princesa va el conde de los negocios, japonés en Francia, M. Motono y su señora.

PARIS 10. El Emperador de Austria y el Rey Eduardo VII. celebrarán una entrevista en Pilsen, cerca de Marienbad.

CONCEJALES QUE PROTESTAN

SEVILLA 10. Los concejales suspensos del Ayuntamiento de Coroni, que, hace pocos días fueron expulsados violentamente de la Casa Consistorial por la Guardia Civil, han dirigido una exposición al coronel jefe de la benemérita en esta provincia.

En ese documento protestan los concejales de la comunicación enviada por el jefe del puesto de Coroni al gobernador, diciéndole que los referidos concejales alentaban a las masas anarquistas.

Los firmantes, invocando el prestigio y el honor del Cuerpo de la Guardia Civil, solicitan que se abra la oportuna información militar para el restablecimiento de la verdad, atribuyendo la calumniosa especie de que han sido víctimas a simples manejos políticos.

FERIAS Y FIESTAS

CORUÑA

CORUÑA 9. Esta madrugada ha terminado la espléndida iluminación veneciana del Parque de Méndez Núñez.

Bajo un techo de luces, formado por 8.000 farolillos, discurrió, durante toda la noche, un gentío inmenso.

Recorrieron músicos amenizaron la velada. También gustaron mucho los fuegos artificiales.

El segundo concierto celebrado en el teatro por la Sociedad Fil

